

►温暖2021 我是辽宁人④

# 前日下午一大人一孩童落入沈阳富民桥浑河冰窟 他两次托举救起落水3岁男童

## 29岁女子身亡 提醒:40天本报报道3起落水事件 冰面不结实切勿行走

1月13日下午2时30分许,一名儿童和一名女士在沈阳富民桥浑河冰面上落入水中,在岸边的冬泳爱好者牛广珂脱掉衣服跑到河中央跳入水中,托举了两次把孩子救了上来;消防救援人员赶到后把落水女子救出水面,120急救人员确认女子已无生命体征。

### 托举两次救出3岁儿童

“还有冬泳的人在河里吗?”“没有啊,坏事了,是有人落水了吧?”1月14日,62岁的牛广珂介绍:1月13日下午2时40分许,我正在河北岸修理临时的塑料棚子,有人问我河里还有人在游泳吗?我扭头往河里一看,哪是冬泳的啊,肯定是有人从冰面上掉进水里了。

看到有人落水,牛广珂二话没说,一边脱衣服一边往河里跑,“我们冬泳的都明白,想要下水尤其是到水里救人,必须把衣服脱掉,不然到水里衣服充水就完了,不但救不了人还搭上自己。”牛广珂说:我跑到冰面有水的地方,看见有人拿着小孩滑冰的塑料冰车去捞孩子,“那根本不好使呀,小冰车才多长,够不着落水的人啊。”

牛广珂跳进了水里,游向落水的两个人,“我看清楚了,那个大人的衣服漂浮起来了,我就直接冲小孩子去了,一把抓住小孩往上托举,往冰面边缘游去,水挺深,脚踩不到底,天又冷,感觉很恐惧。第一回没有把孩子

送到冰面,我又转个身,第二次把孩子托到冰面上,大伙又拉我,把我弄了上来。”

体力不支的牛广珂转身又要下水救另一名落水者,但围观群众看见牛广珂力不从心,劝阻他先别下水,先休息片刻,此时大家有的拿木棍有的拿绳子救另一名落水者,但落水者漂在水面上,施救没有成功。“我确实应该再下水救她,但瞬间体力消耗太大了,想救别人首先要保证自身不出问题。”常年游泳的牛广珂非常清楚施救的要领。

### 落水女子被救出时 已无生命体征

昨日,沈阳消防救援支队远航中路消防救援站指导员许兵介绍:1月13日下午2时38分,沈阳市消防救援支队指挥中心接到报警,浑南区富民桥下有两人从冰面坠入河水中。“我们赶到现场后侦查,发现有两人落水,一名儿童和女士,3岁的小男孩已被人救起。我们做好个人防护后,由两名岸上人员进行保护,救援人员匍匐前进至落水区域,两分钟后将落水



▲消防队员营救落水者。  
▶救出落水男孩的牛广珂。



视频截图  
视频截图

女士救出,并立即按压心脏,随后将落水人员移交给120工作人员。”

昨日,沈阳120方面表示,29岁女士当时已经没有生命体征。

救人的牛广珂说:小孩没啥大事,被家人带走了,“有人听到小孩喊妈妈,但哪个是他的妈妈,不太清楚。”

昨日上午,在记者采访的时候,还有人领着小孩在浑河冰面行走,众人一齐大喊“危险,快回来,都有人掉水里了。”

### 本报近期报道了 3起冰面落水事件

2020年12月5日下午3时20分许,一名小伙子横穿鞍山永乐园湖

面时发生意外,掉进了冰窟窿里。眼瞅着小伙很快往下沉,湖水很快到了胸部。在附近抽陀螺锻炼的史维桓听到呼救声跑过去,连续把鞭子向落水者扔了三次,在众人的帮助下把落水者救了上来。

2020年12月23日8时30分许,沈阳鲁迅公园内湖面,一男子掉入冰窟窿。正在鲁迅公园附近找零活的31岁法库小伙乔二军从冰面爬过去救人,乔二军徒手将冰窟窿边缘砸开,将拴绳的救生圈套在落水者身上,众人合力拽绳子将落水者救出。

2020年11月22日下午3时许,沈阳市于洪区沙岭一小区,一名少年和伙伴在湖边冰上玩耍,冰面破裂,少

年坠入水中,一名老人跑过来相救,最终两人不幸身亡。

### 沈阳消防接到16起 冰面落水报警

近期,沈阳市冰面落水事故频发。从上个月到现在,沈阳消防救援部门接到相关报警16起,1月12日、13日在浑南区长青桥和富民桥下接连发生冰面落水事故。

消防救援部门提醒:虽然沈阳进入冬季已有一段时间,但是部分地区冰面还是不安全,特别是浑河一带,有些人为了抄近道方便或者在冰上玩耍,结果导致悲剧发生。

辽沈晚报记者 吉向前

# 中雪大雪局地暴雪 久违的雪来了 寒潮也跟来了

沈阳、鞍山等地有中雪到大雪,局部暴雪,积雪深度5~10厘米;降雪后天气转晴,今夜沈城最低气温-24℃;中东部地区强降雪时段为今日2时至中午11时,6小时降雪量可达3~8毫米。

昨日,辽宁省气象台和沈阳市气象台发布信息,昨晚8时开始,我省自西向东出现降雪,沈阳大部分地区都将达到大雪量级。

据悉,辽宁省气象台发布了降雪精细化预报,首次有精细化到14个主要城市的降雪时间预报、降雪落区和量级预报,强降雪时段和量级预报。

### 沈阳大部分地区都将 达到大雪量级

昨日下午3时许,沈阳市气象台发布信息,预计昨晚10时至今日下午2时许,沈阳地区将出现大雪天气,平均降雪量5~7毫米,新增积雪深度3~7厘米。市区降雪开始时间为今日凌晨1时,结束时间为今日下午2时;市区主要降雪时段为今日凌晨2时至上午9时。

昨日下午4时33分许,沈阳市气象台发布寒潮蓝色预警信息,预计今日到明日,沈阳地区和沈抚改革创新示范区最低气温将下降8到10℃。明早沈阳地区和沈抚改革创新示范区最低气温为-24℃到-22℃。预计今日白天偏北风5到6级、阵风7到8级,请注意防范。

据悉,沈阳地区将自西向东陆续出现降雪,大部分地区都将达到大雪量级,城区出现降雪时间大概在凌晨,

城区降雪量5~7毫米,新增积雪深度4~7厘米,提醒市民晚上停在室外的车辆最好竖起雨刷器。

今早,出现在市民眼前的是银装素裹的沈城,雪天道路湿滑,提醒司机朋友一定要注意车速。

### 降雪后天气转晴 今夜最低气温-24℃

沈城降雪将在今天午后陆续结束,之后天空逐渐转晴。降雪后,气温虽不是跳水式的骤降,但累计幅度也不小,尤其夜间,今天白天的最高气温-6℃,夜间的最低气温-24℃(昨天夜间最低气温-15℃)。虽说“三九四九冰上走”,但河水构成复杂,有些水流是带着温度排入河中的,冰层未必全部冻实,提醒家长们尽量不要带孩子前往陌生冰面进行玩耍。

降雪、降温和大风是隆冬三要素,今天偏北风5~6级,阵风7~8级,风寒效应不言而喻。据昨日下午4时许沈阳市气象台发布的数据,今晚8时至明晚8时,沈城最低温在-24℃左右。

### 预计沈阳等地 积雪深度5~10厘米

来自辽宁省气象台的数据,昨晚8时开始,辽宁从朝阳建平自西向东出现降雪,受冷空气影响,预计昨夜至今日白天,辽宁中东部地区有中雪到大雪,局部暴雪,其他地区有小雪到中雪,主要降雪时段为今日2时至中午11时。

这一期间,沈阳、鞍山、抚顺、本

溪、辽阳、铁岭地区及凤城、宽甸有中雪到大雪,局部暴雪,积雪深度5~10厘米,局部10~15厘米;大连地区及丹东市区、东港雨夹雪转小雪;朝阳地区有小雪,积雪深度1~2厘米;其他地区有小雪到中雪,积雪深度1~4厘米。

此次降雪,辽西及辽西北地区降雪时段为昨晚8时至今早8时;中部地区为今日0时至下午2时;东部地区为今日2时至晚8时;东南部地区为今早8至下午5时。中东部地区强降雪时段为今日2时至中午11时,6小时降雪量可达3~8毫米。

### 降雪时段与早高峰重叠 市民出行注意安全

此次降雪范围广、强度大,需加强防范对交通运输、设施农业及疫情防控等造成的不利影响。做好应对降雪准备,确保交通安全,今早各地出现路面湿滑、结冰或积雪,尤其中部城市群主要降雪时段与早高峰重叠,对交通影响较大,建议及时清理路面积雪,做好交通疏导工作;预防电力、通讯等设施受损。室外线路和变压器上可能出现结冰积雪,建议加强对电力、通讯等线路和设施的巡查、维护和加固,并及时清除冰冻积雪;加强设施农业管理,及时清除大棚积雪。此次降雪对设施农业及养殖大棚有不利影响,建议加强设施农业管理,及时清除大棚上面的积雪或结冰,以防棚膜受损。另外,要加强大棚内温度的调控,预防雪后降温引发的冻害。

辽沈晚报记者 胡月梅

# 冰河救人者李斌获得 阿里正能量万元奖金

沈阳硬汉冰河救人的李斌在这个冬日里温暖了沈城,李斌获得了阿里巴巴天天正能量奖金,李斌得知自己获得奖金的消息后表示,我觉得在那种情况下谁都会奋不顾身的。尤其是我们这些当过兵,受过部队培养和教育的,都不会置身事外。哪怕只有几秒钟的时间,哪怕是冒着一去不返的危险都会上,更何况我是一名党员。如果没有大家的接力帮助,也没有这次成功的救援。

1月9日8时许,喜欢冬季夜钓的李斌跟三位朋友一同乘车回家。在行至辽河陈平段附近时,一辆轿车从李斌等人车旁经过,直奔看似结冰了的河面快速驶去。很快这辆车掉进了不结实的冰河里了。

车缓缓地沉入。车里的被困者拼命敲打着车后门的车窗。千钧一发之际,当过兵,受过训的李斌此时思路非常清晰——只有破窗,才能救人。李斌拿着冰镐来不及多想,朝着后半车窗里面挣扎的被困者方向,用力地敲过去,可连敲了五六下都被弹了回来,根本无济于事。此时车下沉得更快了。车窗就要完全被淹没。李斌猛地直起身子,奋力拿起冰镐扑向车窗,靠全身的冲力死命砸去。庆幸的是冰镐终于穿透了车窗,轰隆一声,车里冒出来一个巨大的气泡,水流和被困者一同被冲了出来。李斌也被冰镐的惯性带进了水里。

救人上岸后,李斌已经筋疲力尽,手上也被划开了一个大口子,

鲜血直流。李斌和被救的高阳被朋友搀扶着上了车,浑身湿透的两人被送回李斌家,他为高阳找了自己的干爽衣服穿。

李斌说:“这也是我终生难忘的一次历险救人经历。朋友们都说我勇敢,舍己救人,但我觉得在那种情境下谁都会奋不顾身的。尤其是我们这些当过兵,受过部队培养和教育的,都不会置身事外。哪怕只有几秒钟的时间,哪怕是冒着一去不返的危险都会上,更何况我是一名党员。如果没有大家的接力帮助,也没有这次成功的救援。”

昨日,阿里巴巴天天正能量给出的颁奖词上写道:深夜的冰面上,一场惊心动魄的救援,在狰狞冰冷的死神之地,硬生生撕开了道口,让绝望者看见希望,让被困者逃出险境,让生命的光照进黑暗。而这一切,都源于那个热血疾驰的身影。

破裂的冰,咣咣作响,危机四伏。前往施救的每一步,都意味着危险加剧。但他始终保持在线的军人本色,在黑夜中发光发热,吹响号角,救起一条命。阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报为李斌颁发正能量特别奖励及万元奖金。身为退伍军人,救人的本能、敏锐的反应、无畏的勇气都早已融进他的血液。这一幕,像极了好莱坞大片。但他不是超人,他是我们身边的凡人英雄。这样的真汉子,值得圈粉点赞!

辽沈晚报记者 王鹏